UNSJ - FCEFN Lic. en Astronomia

10.

Mecanica Celeste
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. La 6rbita de un satélite artificial alrededor de la Tierra cambia por un impulso instantaneo Av <

1. Encuentre el cambio de semieje mayor expresado en funcién del cambio de velocidad.

. Un objeto de masa insignificante se aproxima al Sol desde el infinito con una velocidad v. De-

termine qué tipo de cénica describe en su aproximaciéon e indique el semieje mayor de su 6rbita.

Una particula se mueve en una 6rbita circular de radio a bajo la atracciéon de una fuerza central
que se ejerce desde un punto interior a la érbita. Si los modulos de la mayor y menor velocidad
de la particula son v1 y vg, demuestre que el periodo es wa(vy + v2)/(viv2).

. Un satélite de masa m, se encuentra en una orbita eliptica alrededor de un planeta de masa m,

(con my, > my). El planeta se encuentra ubicado en el foco de la elipse. El satélite se encuentra
a una distancia r, cuando esta mas lejos del planeta y a una distancia r, cuando esta mas cerca.
Determine las velocidades del satélite en ambas distancias y la relacion entre ellas.

Encuentre el valor de k cuando las unidades de longitud, masa y tiempo son la unidad as-
tronémica, la masa del Sol y el afio sidéreo. Si encambio ahora se toma k = 1, cual de las tres
unidades (longitud, masa o tiempo) seria més conveniente modificar y que valor adquiere.

Para el caso anterior la unidad de tiempo es alterada de manera tal que k tome el valor unitario,
encuentre cual es la nueva unidad de tiempo.

Un asteroide, cuya masa 2m es despreciable comparada con la del Sol, describe una orbita
eliptica alrededor del Sol. Cuando se encuentra a una distancia r > 5a/4 del Sol experimenta
una explosién que lo fracciona en dos partes iguales y duplica la energia cinética del sistema
(asuma que no hay torques externos, por lo que el momento angular no cambia con la explosion).
Una de las mitades continua su trayectoria en 6érbita circular; mientras que el otro prosigue en
orbita eliptica. Cual es el semieje mayor de cada fragmento?

Se envia un satélite artificial para determinar la masa de Neptuno. Sea a el semieje mayor de la
6rbita planetocentrica del satélite (a = 3.305 x10~% UA), con excentricidad e =0.4 y su perfodo
orbital igual a 0.3 dias. Si la orbita del satélite tiene una inclinacién de 57.43° respecto al ecuador
planetario, determine la velocidad del satélite en cm/s cuando r = a.

El Sol se encuentra a 8 kpc (1 pc = 206265 UA) del centro de la Via Lactea, y su velocidad
alrededor del centro galactico es 220 km/s. Suponiendo que se mueve en orbita circular, estime
la masa de la Galaxia interior a la orbita del Sol. Con la masa estimada calcule el periodo del
Sol alrededor del centro galactico. Si la edad del Universo se estima en 13000 millones de anos,
calcule cuantas vueltas ha dado el Sol en la Galaxia y compare con la Tierra que en la edad del
Sistema, Solar le ha dado unas 4500 millones de vueltas. Que puede concluir.

Una estrella de tipo solar (ms =1 Mg) posee un exoplaneta de masa m,,. El compafiero planetario
es de baja masa (m, < ms) y no puede observarse, pero puede verse el movimiento de la estrella
alrededor de su centro de masa. Si el periodo observado es de 129 dias, 3 hs, 15 min. Estime la
distancia a la que el exoplaneta orbita la estrella.
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